



## ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів

01008, м.Київ-8, вул. М. Грушевського, 5, тел.: 255-40-35, e-mail: spvr@rada.gov.ua

**Фоміній О.М.**

**Шановна Олено Миколаївно!**

У Комітеті Верховної Ради України з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів розглянуто Вашу петицію щодо єдиної формули розрахунку та щорічного перерахунку пенсій з урахуванням зміни середньої заробітної плати в Україні і, в межах предмету відання, повідомляємо наступне.

Наразі одним з основних напрямів пенсійного, реформування є забезпечення рівноправності громадян у пенсійній системі шляхом запровадження єдиних правил призначення пенсій та уніфікації пенсійного законодавства. Так, Законом України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо підвищення пенсій» від 03.10.2017 року № 2148-VIII передбачено ряд заходів, спрямованих на впровадження єдиних підходів до обчислення пенсій для окремих категорій працівників, які раніше мали право на «спеціальне» пенсійне забезпечення. Зокрема, пенсійне забезпечення народних депутатів України, посадових осіб місцевого самоврядування, працівників дипломатичної служби, наукових працівників тощо здійснюється на загальних умовах відповідно до Закону України «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування».

З приводу обчислення розміру пенсії необхідно зазначити, що Закон України «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування» встановлює єдину систему обчислення пенсій та єдиний порядок розрахунку заробітної плати для всіх категорій пенсіонерів, яким призначаються пенсії відповідно до цього Закону (незалежно від займаної посади, професії, тощо). Відповідно розмір пенсії залежить від величини страхового стажу та розміру заробітної плати, з якої сплачувались страхові внески.

При обчисленні пенсії розраховується Ваш індивідуальний коефіцієнт заробітку та коефіцієнт стажу. Індивідуальний коефіцієнт заробітку визначається шляхом ділення суми коефіцієнтів заробітку за кожний місяць на кількість місяців страхового стажу, за які розраховано коефіцієнти заробітку. Щомісячний коефіцієнт заробітку визначається шляхом ділення Вашої місячної заробітної плати на середню заробітну плату в галузях економіки України за відповідний місяць. Коефіцієнт стажу розраховується виходячи із кількості місяців Вашого страхового стажу.

Цілком погоджуємось, що на сьогодні одним із найактуальніших, найбільочіших є питання подальшого підвищення рівня пенсійного забезпечення, оскільки йде мова про людей літнього віку, які потребують особливої уваги та захисту. Водночас вважаємо, що цю проблему потрібно вирішувати системно шляхом вдосконалення пенсійної системи.

Слід зазначити, що для забезпечення індексації пенсії щороку проводиться перерахунок раніше призначених пенсій шляхом збільшення показника середньої заробітної плати, який враховується для обчислення пенсії. Зазначений показник щороку збільшуватиметься на коефіцієнт, що відповідає 50% показника зростання споживчих цін за попередній рік та 50% показника зростання середньої заробітної плати за три календарні роки, що передують року, в якому проводиться збільшення. Для кожного пенсіонера розмір підвищення розраховується індивідуально в залежності від страхового стажу та заробітної плати. Розмір, дата та порядок такого збільшення визначаються у межах бюджету Пенсійного фонду за рішенням Кабінету Міністрів України.

Крім того, Міністр соціальної політики України Марина Лазебна поінформувала про ініціативи Президента України та Уряду щодо посилення соціальної підтримки громадян Урядом. Зокрема, Міністр анонсувала, що з 1 квітня людям похилого віку, розмір пенсій яких становить менше 5 тисяч гривень, буде виплачена одноразова грошова допомога в розмірі 1 тисячі гривень. Також з травня планується проведення індексації пенсій на 11%.

Водночас інформуємо, що народні депутати України – члени Комітету ознайомлені з наданими Вами пропозиціями для можливого врахування в подальшій законотворчій роботі.

Одночасно повідомляємо, що відповідно до статті 21 Закону України «Про комітети Верховної Ради України» Комітети з питань, віднесених до предметів їх відання, мають право надавати роз'яснення щодо застосування положень законів України. Такі роз'яснення не мають статусу офіційного тлумачення.

**З повагою**

**Голова Комітету**

**Г. М. Третякова**



СЕДО ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Підписувач: Третякова Галина Миколаївна  
Сертифікат: 12A1C72050EC685404000000C18C040003E80C00  
Дійсний до: 21.06.2021 11:36:00

Апарат Верховної Ради України

№ 04-30/16-2020/21572 від  
01.04.2020



46953